Esercizio 1
Un ascensore di massa m=100 Kg scende partendo da fermo dal 7° piano di moto rettilineo e la
fune che lo sorregge esercita una forza variabile diretta verso ’alto il cui modulo ¢ F(t)=10t+1 (con
Fin Netins). determinare:
a) Lasua accelerazione all’istante t=1s e la sua velocita istantanea al tempo t=3s
b) La legge oraria e dire se al tempo t=2s ha gia toccato terra (considerare che un piano
rappresenta un dislivello di 3m)
c) Un uomo di 70 Kg si trova su una bilancia all’interno dell’ascensore, se esso scende con
un’accelerazione pari a g/2 che peso viene letto sulla bilancia?




Esercizio 2
Un corpo puntiforme di massa m=3 Kg, inizialmente fermo in A, scivola da un’altezza h=10m,
lungo una guida liscia (priva di attrito) disposta come in figura. Calcolare:
a) La velocita con cui arriva alla base della guida (punto B in figura)
b) A partire da B il corpo rallenta fino a fermarsi in C dopo aver percorso una distanza 1=15m
su un piano scabro; calcolare il coefficiente di attrito dinamico di questo tratto (da B a C)
c) Sein C il corpo avesse una velocita di 2 m/s e urtasse in modo totalmente anelastico contro
un corpo di massa m,=3Kg inizialmente fermo, con che velocita partirebbe il sistema dei
due corpi?

A




Esercizio 3
Un elettrone si muove lungo una linea retta e la sua legge oraria & x(t)=2t>+t+1 (con X in metri e t in
secondi). Determinare:

a) La sua velocita istantanea al tempo t=3s. La sua accelerazione all’istante t=1s.

b) Disegnare nel piano (x,t) la curva x(t) (legge oraria) e determinare graficamente la velocita
media nei primi 3 secondi




Esercizio 4
Due corpi di massa m;=11Kg e m,=2Kg sono collegati da una fune inestensibile e di massa
trascurabile e poggiano su un piano scabro. Il coefficiente di attrito dinamico tra ciascuno dei due
copri e il piano ¢ ug=0.4. il corpo m; e trascinato da una forza F diretta verso destra di modulo 30N.
Determinare:
a) L’accelerazione dei due corpi e la tensione della fune
b) Sopra al corpo m; si trova una formica di massa 1g, in quiete rispetto al corpo stesso.
Determinare il modulo e il verso della forza di attrito agente sulla formica e il valore della
forza apparente nel sistema relativo al corpo.
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